### 今日看点器



# 打造"15分钟就业服务圈"

# "乐业小站"从社区走进高校

## 今年3月前全市将建成并运营300个

走路15分钟之内,就可以找到一个"乐业小站"。在这里,就像家门口的便利 店一样方便——您可以选择用工咨询、求职登记、信息发布、职业介绍、技能培训、 就业帮扶等一揽子服务。

1月9日上午,随着郑州大学"乐业小站"揭牌仪式的举行,意味着郑州市"乐业 小站"继在各县(市)区建成运营之外,首次进驻高校。

集就业咨询、岗前培训、政策咨询等多功能于一体的、线上线下双管齐下保障 就业的"乐业小站",是今年郑州就业工作的又一创举。今年3月前,将在全市建成 并运营共300个这样的"乐业小站"。

#### 校园内的"乐业小站"服务下沉到大学生身边

1月9日上午,在郑州大学新校区 体育馆内,不少大学生前来观看这个郑 州首个坐落于高校的"乐业小站"。

"刚听工作人员介绍,这里可以为我 们提供就业创业指导、求职登记、档案接 收、政策推介、就业帮扶、职业培训等服 务,觉得真是很方便。"面临着找工作的 郑州大学物理专业大四学生王晓宇说。

市人社局有关负责人介绍,为深入

贯彻落实"人才强省""就业优先"政策, 促进高校毕业生等重点群体就业创业, 加快构建一体化公共就业服务体系,近 年来,郑州市以促进群众"家门口"就业 为导向,今年将在全市高校和社区中优 选300个点位建设"乐业小站",将公共就 业服务覆盖延伸至劳动者家门口,打造 "15分钟就业服务圈",让公共就业服务 触及基层,实现家门口"一站式"就业。

#### 家门口的"乐业小站"服务就在百姓身边

不仅是高校,"乐业小站"同样走 进了郑州诸多社区中。

1月9日下午,记者来到位于郑东 新区商都路创业社区上的"乐业小站", 这也是我市揭牌运营的第一家"乐业小 站",这里有8名专职工作人员。

"我们这儿附近有8栋写字楼,有 2.5万流动人口,这些人群中多数为青 年人群,有大量的用工求职需求,'乐 业小站'可以成为他们的就业服务总 枢纽,一头连着企业,一头连着求职

者。"工作人员说。

育儿师、收银员、司机、文案策划、 汽车销售……记者留意到,在"乐业小 站"的招聘信息中,招聘岗位种类繁多, 工作时间十分灵活。小站为企业与各 个年龄段人群、灵活就业者之间编织了 一张互联互通的信息网。

另外,"乐业小站"还建立了人才 库,记者翻阅人才库资料时发现,目 前,人才库的年龄跨度从30岁到近70 岁的都有。



大学生在郑州大学"乐业小站"咨询就业中遇到的问题

#### 线上+线下的"乐业小站"打造立体服务平台

其实,除在校园里、在小区旁 外,"乐业小站"还将触角延伸到 "手机里"-

"我们的目标是可以打造'一 站式'就业平台,实现全市人力资 源数据库的及时更新,动态掌握我 市劳动力资源总体情况,并以大数 据分析技术为支撑,按需推送岗 位、培训、政策等信息。"市人社局 就业处张硕介绍说,"乐业小站"是 以实现就业为核心,以实现高质量 就业为目标,有用工咨询、求职登 记、信息发布、职业介绍、技能培 训、就业帮扶等线上线下服务。

张硕介绍,郑州将把"乐业小 站"建设成为设施完备、职责明 确、运行有序、服务到位、作用明 显的公共就业创业服务窗口,促 进高校毕业生、就业困难人员等 重点群体高质量充分就业,把就 业服务延伸到家门口,打通服务 群众的"最后一公里"。

正观新闻·郑州晚报记者 李娜 见习记者 陶然/文 马健/图

### 从老黄河大桥到二七塔下,从事故追逃到夜巡、治超 从警40年的党卫民退休了

今天是第四个警察节,向他和他的战友致敬

昨日,郑州市交警五支队组织开展重温入警誓词活动,从警40年的党卫民当 天退休,参加了自己职业生涯最后一个警察节活动。



昨日,警察节到来之际,党卫民(左一)重温入警誓词

#### 入警之初 在老黄河大桥当交警

1984年,刚刚20岁的党卫 民就穿上了警服,当上了一名交 通民警。郑州老黄河大桥,是他 入警最初的岗位,那时还没有通 勤车接送,每天上下班都是自己 搭便车前往。冬天一大早,党卫 民和同伴好不容易搭上一辆运

生猪的货车,车厢里全是猪粪, 踩得鞋上到处都是,手中拎着的 午饭都没地方放。出了郑州市 区,车子跑起来,寒风飕飕,几个 人手脚全都冻僵了。时隔40年, 党卫民讲述这一幕时,还觉得恍 如昨日。



#### 二七塔下 曾留下他执勤的身姿

1988年,新黄河大桥建成通车,党 卫民回到市区的交警四大队,在郑州 市最繁华的二七纪念塔下站岗,这里 是省会的门面,交警的老楷模马遂 辈就在这里,他曾在中南海给毛主席 站过岗,党卫民虔诚地拜他为师,虚

心学习他的一招一式。那时的二七 广场岗,是郑州市的形象岗,要求全 天有人在岗台上指挥,党卫民说只 要一上岗台,站上几个小时是常有 的事,无论春夏秋冬,很多"老郑州" 都熟悉他。

#### 事故追逃、夜巡、治超 岗位转换初心不变

1995年,党卫民转到事故中队,离 开了喧嚣的马路,换了一个不熟悉的 工作。当时的大队长赵云飞对他说, 遇事先眼睛看耳朵听再用心去想。简 单几句话似锦囊妙计,在党卫民接手 的第一起事故中就得到验证。南三 环,一起货车致人死亡事故现场,党卫 民发现一个人一直在打听死伤情况, 机警的党卫民查明该人是肇事者叫来

1999年,党卫民又调到夜巡中 队。那时,郑州的交巡警夜巡不但打击 "双抢"夜盗,还要受理交通事故、排解 各种纠纷、处理治安案件,甚至居民钥 匙锁在屋里、家中水管漏水、燃气漏气 等都得处理,经常一整夜都忙个不停。

2002年,党卫民又调到五大队指 挥室,从大型活动的安保到群众报警 求助,任何一起警情无论大小,都不能

2011年,大队抽调党卫民参加联 合执法,治理大货车超载运输,这是· 块"硬骨头"。党卫民没有犹豫,更没 有推辞,一干就是十几年。

虽然退休让党卫民很不舍,但当 路过金水大道,看到警察儿子笔直挺 拔的执勤身姿,他心中又是那么兴奋 与快慰。在儿子身上,他似乎看到自 己当年的身影。

正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 见习记者 任思领 黄栖悦 实习生 宋小梅 通讯员 彭天增 文/图